

周海江在洪玛奈首相欢迎晚宴上发言 “西哈努克省正成长为柬埔寨的‘深圳’”



左一为柬埔寨副首相孙占托,左二为柬埔寨首相洪玛奈,右二为红豆集团董事局主席周海江,右一为柬埔寨西港特区公司董事长陈坚刚

9月15日,在华访问期间,柬埔寨首相洪玛奈出席全国工商联承办的盛大欢迎晚宴。会上,在全国政协副主席、全国工商联主席高云龙和柬埔寨首相洪玛奈致辞讲话后,中国民营经济国际商会会长、红豆集团董事局主席周海江作为中国民营企业唯一代表发言。

应国务院总理李强邀请,柬埔寨首相洪玛奈于9月14日至16日对中国进行正式访问。这也是洪

玛奈今年8月就任首相后首次访华。今年正值中柬建交65周年、“中柬友好年”和中国“一带一路”倡议提出十周年。多年来,中柬两国合作取得丰硕成果,中柬共建“一带一路”也在不断迈上新台阶,其中由红豆集团联合中柬企业共同开发建设的柬埔寨西哈努克港经济特区(以下简称“西港特区”),就是双方“一带一路”合作的优秀成果。

晚宴上,周海江与中国工

商界企业家们对洪玛奈首相的到访表示热烈欢迎。周海江在发言中表示,洪玛奈首相在访问期间,安排与中国企业家见面共进午餐,足可见首相对中国企业家的重视,对大家到柬埔寨投资的重视。全国工商联承办此次晚宴活动,更是对洪玛奈首相这种亲商行为的支持和赞赏,这也必将得到全中国投资者的热烈响应。

红豆集团创立于1957年,用66年成长为集服装、轮胎、制

药等为一体的现代企业。集团拥有红豆股份、通用股份、紫杉药业三家上市挂牌企业,在美国纽约、新加坡、泰国、柬埔寨等地设有分公司。2022年公司营业额773亿,位列中国制造业企业80位。

周海江表示,今年是“一带一路”倡议提出十周年,也是红豆集团主导开发西哈努克港经济特区深耕柬埔寨的15周年,期间亲历了柬埔寨的巨大变革,亲身感受到了“奇迹王国”的魅力,对洪玛奈王、洪玛奈首相,以及柬埔寨各级政府部门对红豆集团及西港特区的关心与大力支持表示感谢。

在西港特区开发建设过程中,洪森亲王一直将其称作“亲儿子”,2010年亲自到西港特区,并先后五次亲临特区,高度评价西港特区是中柬两国“一带一路”合作取得丰硕成果的典范。洪玛奈首相于2016年3月到西港特区,非常关心西港特区的建设。今年9月11日,孙占托副首相受洪玛奈首相的委托,第一次企业考察就到了西港特区,这正是柬埔寨新一届政府对西港特区的重视,对中国企业到柬埔寨投资的重视。

西港特区建设十五年来,已引入来自中国、欧美、东南亚等国家及地区的企业(机构)175家,创造就业岗位近3万个。今年1-8月,全区企业已累计实现进出口总额22.26亿美元,同比增长27.27%,占柬埔寨全国进出口总额的6.96%。此外,红豆集团旗下江苏通用科技股份有限公司在西港特区内投资建设的橡胶轮胎项

目也于今年5月22日在洪森亲王的见证下正式开业,该项目投资约3亿美元,可解决就业约1600人。因此,西港特区还得到了习近平主席多次表扬:比如在2016年10月,习近平主席访柬前夕在署名文章中高度评价“蓬勃发展的西哈努克港经济特区是中柬务实合作的样板。”比如在2021年11月,习近平主席在第三次“一带一路”建设座谈会上讲话中提到,“西哈努克港经济特区为当地发展提供了强劲的动能”。

周海江表示,西哈努克港是柬埔寨最重要的出海口,柬埔寨政府正在致力将西哈努克省打造成为多功能经济示范区,将其打造成为柬埔寨版的深圳的设想与决心。随着洪玛奈首相提出的“五角战略”的推进和中柬“钻石六边”合作架构的实施,柬埔寨必将进入到一个新起点,而西港特区也将积极发挥好示范引领作用,努力打造成为柬埔寨的产业新高地、经济新引擎,为西哈努克省成为多功能经济示范区及柬埔寨“工业发展走廊”作出新贡献。

周海江呼吁国内企业家同仁,不要错过正在启动大发展的柬埔寨西哈努克省,这里不仅有着丰富的旅游资源,拥有开放的经济体制,而且治安环境良好,西港特区的蓬勃发展以及15年来从未发生过重大治安事件及人身伤害,便是最好的证明。“我坚信,未来的西哈努克省,一定会如现在的深圳一样繁荣发达。我们对西哈努克省的发展充满信心,对洪玛奈首相领导下的柬埔寨充满信心!”

9月2日 中国江苏网 8月31日下午,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平,全国总工会办公厅主任吕国泉等领导到红豆集团开展产业工人队伍建设典型调研。产业工人队伍建设改革是中央部署的重大改革。为深入了解红豆集团产业工人队伍建设改革成果,考察团一行参观了红豆集团锡东展馆。江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强,省总工会党组书记、副主席徐大明,市委副书记、秘书长陆志坚,市总工会党组书记、副主席吴涛,区委副书记、区长顾文浩,区总工会主席张亚军,红豆集团董事局主席周海江,集团党委副书记、工会主席王竹倩等陪同调研。

步入锡东展馆,周海江向考察团一行详细介绍了红豆集团党建经验、首创的“企业党建+现代企业制度+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度、在线化和智能化的人才培训机制等。“红豆每年投入将近2000万元在员工培训上,截止目前,线上线下已培训员工超过65万人次。值得注意的是,我们每年有300多件专利,其中30%来自一线员工;发明转化程度相当高。在这个过程中,我们还有一系列的奖励机制,比如推行店长联合合伙制,让300多名优秀店长成为企业合伙人;把股权激励延伸到基层,有1100多名店长获得虚拟股权等。”周海江向徐留平一行热情介绍道。徐留平对红豆集团把传统产业工人培训成适应新时代智能化的新兴产业工人的创新实践进行了充分肯定,对企业和员工形成一个利益共同体、命运共同体的共赢思维给予了高度评价。

作为全国产业工人队伍建设改革第一批试点中唯一的民营企业,红豆集团认真贯彻中共中央、国务院印发的《新时期产业工人队伍建设改革方案》,积极落实省、市、区下发的各项改革部署要求,总结提炼出加强职工思想政治工作的“红豆经验”,强调党建在产业工人思想建设中的引领作用,推广实施了“四铸四有”工作法,即以思想引领铸魂,确保产业工人政治有方向;以素质提升铸匠,确保产业工人事业有希望;以精益服务铸爱,确保产业工人生活有保障;以身心关爱铸家,确保产业工人情绪有释放。

徐留平对红豆集团在产改过程中,通过“四铸四有”工作方法,实现企业从“以资本为中心”的内部利益为主到“以人民为中心”的员工利益为主的转变,进行了高度评价,认为红豆在产业工人队伍建设改革方面做出了有益的探索,起到了积极的示范作用。



全国工商联党组成员、副主席汪鸿雁来红豆调研

9月7日 党建头条客户端 为更好地提升全国民营经济人士理想信念教育基地建设水平,促进民营经济和民营经济人士健康成长。9月5日至6日,全国工商联党组成员、副主席汪鸿雁,全国工商联宣教部部长李飞等来红豆集团调研,了解民营经济人士理想信念教育基地建设情况。

江苏省工商联主席刘聪,省工商联党组成员、副主席熊杰,无锡市委常委、统战部部长周常青,市委统战部副部长、工商联党组书记许岗,无锡市工商联主席、红豆集团党委书记、董事局主席周海江,全国工商联宣教处秘书长、集团党委副书记王竹倩等陪同调研。

汪鸿雁一行参观了红豆集团展厅,听取了周海江关于红豆集团66年发展历程,“三自六化”发展战略以及红豆集团探索实践的“三位一体”中国特色现代企业制度的介绍。

在红豆西服5G智能全连接工厂和通用5G碳云智能工厂,汪鸿雁等听取了红豆股份、通用股份关于生产工厂以“数字化”驱动传统产业转型升级,提升生产效率

情况的介绍。

周海江重点汇报了红豆首创的“三位一体”中国特色现代企业制度,并从组织建设、课程打造、师资建设、作用提升、教材编写五个方面向调研组汇报了红豆集团推进全国民营经济人士理想信念教育基地建设的工作情况,汇报了基地发挥示范引领作用的一些特色经验。

汪鸿雁副主席对无锡民营经济人士健康成长表示高度赞赏,对无锡民营经济人士理想信念教育工作予以充分肯定,对红豆集团推进全国民营经济人士理想信念教育基地建设的工作情况,给予了积极评价。

汪鸿雁表示,服务“两个健康”是全国工商联的主要职责,红豆集团是民营企业党建工作的一面旗帜,周海江同志更是民营经济人士健康成长的典型代表。红豆集团作为全国民营经济人士理想信念教育基地,在工作开展中很有特点,市场化经营自负盈亏,专业化运作分工明确,名师名课卓有成效,期待能为促进“两个健康”发展作出更多更大贡献。

简明新闻

吴晓波频道·激荡商学考察团到西港特区参观考察

9月4日,知名财经作家吴晓波率领70余名激荡商学的学员到西港特区参观考察。当天,考察团成员在西港特区公司副总经理刘连成的陪同下,参观了共建“一带一路”倡议十周年西港特区成果展,实地

走访了区内的两家企业,并就西港特区的建设发展情况以及投资优势等进行了座谈交流。考察团一行表示通过此次参观,对西港特区有了全面的了解,收获颇丰。

9月11日 中国经济网 9月7日,中国光彩事业促进会六届三次理事会议在广西百色市召开,会议审议通过工作报告,表决通过有关人事事项。红豆集团党委书记、董事局主席周海江作为民营企业代表当选为中国光彩会副会长。

“共同富裕,产业报国,八方共赢”是红豆集团66年始终不变的坚守。红豆集团三代领导人周林森、周耀庭、周海江都是共产党员,扶贫帮困、致富乡邻是他们共同的家国情怀,热心社会公益、践行社会责任是他们不变的初心。从66年不变的家国情怀,到多年始终积极参与光彩事业,周海江一直用行动践行“光彩精神”。

翻开周海江的履历,作为民营企业家的他先后担任全国工商联副主席,中国民间商会副会长,中国民营经济国际合作商会会长等多个社会职务,这充分体现了党和政府对民营企业发展的支持和关心。作为党的十七大、十八大、十九大和二十大代表,听党话、跟党走,讲正气、走正道,是周海江笃定的信念,他积

极探索具有中国特色的现代企业制度,将社会责任嵌入其中,使社会责任成为企业文化和制度自觉,把一个乡镇企业打造成大型跨国民营企业集团,在日前中国光彩事业促进会发布的2023年《中国制造业综合实力200强》中,红豆集团位居第80位,由红豆集团主导投资建设的柬埔寨西哈努克港经济特区是“一带一路”建设的合作共赢样板。

对内,红豆集团投入2500万元成立“红豆慈善基金”帮扶困难员工。基金成立以来,先后为900多名贫困职工提供了1015万元资助。周海江本人连续十多年结对帮扶困难员工,帮助他们家庭走出困境。对外,周海江父子私人出资4000万元先后成立“无锡耀庭慈善基金会”和“无锡江关关爱老党员基金”,以“汇聚爱心,救助社会弱势群体,推动和谐社会构建”为宗旨,通过专业、高效的独立运作模式,精准帮扶困难党员及群众。

同时,红豆集团与11个地处西部山区,经济落后的红豆村签订统筹共建协议,促进红豆村在党建、经济、文化工作全面发

周海江当选中国光彩会副会长

周海江:央行态度坚定,支持民营企业再出实招

8月31日 经济观察报 金融支持民营企业再迎实质性举措!为深入贯彻党中央、国务院关于金融支持民营经济发展的政策精神,8月30日下午,金融管理部门联合全国工商联在中国人民银行总行召开金融支持民营企业发展工作推进会,会议提出,已经形成金融支持民营经济发展的文件初稿,将持续提高民企贷款占比,努力做到金融对民营企业的支持与民营企业对经济发展的贡献相适应。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,中国人民银行行长潘功胜,金融监管总局、证监

会,国家外汇局等有关部门负责人,金融机构代表主要负责人,新希望、红豆集团、亨通集团、山东宏桥集团等逾20家民营企业代表的主要负责人参会。中央统战部副部长、全国工商联党组书记徐乐江主持会议。

(下转2版)

西港特区对柬埔寨经济贡献率再次提升

据柬埔寨海关最新发布数据,今年1-8月,西港特区内企业累计实现进出口总额22.26亿美元,同比增长27.27%,占柬埔寨全国贸易总额约6.96%,持续保持快速增长的势头,对柬埔寨经济贡献率再次提升。其中,2022年全年,西港特区内企业的进出口额占柬埔寨全

国贸易总额约4.8%。此外,值得一提的是,西港特区的这一成绩单是在柬埔寨全国贸易总额同比下降14.5%的背景下取得的,充分体现了西港特区的发展韧劲与活力,也再次展现了西港特区对柬埔寨经济发展的“引擎”作用。

红豆舒适男装兰州城关万达广场举办明星见面会,全国销冠top1

9月10日,红豆舒适男装兰州城关万达广场举办明星见面会,吸引了一当地消费者蜂拥而至,秋冬新品舒适秀、舞蹈、歌曲等精彩节目轮番上演,活动现场人气火爆。红豆舒适男装明星店长袁成杰亲临

现场助阵,和观众热情互动,为红粉提供专属搭配服务。红豆舒适男装通过明星路演活动强强联手,助力销售,提升舒适消费新体验。9月9日-10日,兰州城关万达广场全国销冠top1。

通用股份召开2023年第二十七届QC发布会

9月11日,通用股份召开2023年第二十七届QC发布会。经初评、复审层层筛选,有13个QC小组进入现场成果发布环节。经过激烈角逐,最终评选出一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个。全钢二厂的王敏洋小

组发表课题《降低TA66终炼胶热胶率》获得第一名。未来,公司将继续以质量攻关改进为抓手,深入开展QC小组活动,以创新驱动发展,持续提升管理水平,为公司持续稳健发展提供不竭动力。